

# 美得州世紀洪災24死 夏令營逾20女童失蹤

香港文匯報訊 美國得州克爾縣於上周四(7月3日)晚至翌日凌晨遭遇暴雨，數小時內降下相當於數月的雨量，引發瓜達盧佩河嚴重氾濫，造成至少24人死亡，並有多人失蹤，其中包括一個名為Camp Mystic的夏令營約23名女童被洪水捲走失蹤，搜救隊正動用船隻及直升機在急流中展開救援。

## 河流水位兩小時暴漲6.7米

美國國家氣象局氣象學家福加蒂表示，克爾縣中部一夜間錄得約25厘米降雨，部分地區更達38厘米，引發瓜達盧佩河急劇氾濫。在亨特地區，河流水位於約兩小時內暴漲約6.7米。福加蒂形容這是百年一遇洪災，水位超越1987年

造成10名參加夏令營青少年喪生的洪水紀錄。當地官員稱，洪水突然暴發，幾乎毫無預警，當局無從提前發布撤離命令。



●瓜達盧佩河嚴重氾濫。

法新社

肇事的Camp Mystic是歷史悠久的基督教女童夏令營，當時約有750名女童參加活動。有失蹤女童的家長在社媒張貼照片，懇請民眾提



●一度失散的家人團聚，喜極而泣。

美聯社

供資訊。克爾縣居民艾琳憶述，在凌晨3時30分被雷聲驚醒，20分鐘後洪水便湧入她位於河邊的住所。她與19歲兒子抱住一棵樹，苦等一小時至水位稍退，才逃至鄰居家。另一居民斯通說，凌晨5時30分警員逐戶敲門疏散，但他未收到手機警報。他借出划艇協助救援鄰居，聽到水中傳來呼救聲，但無法看清。

得州州長阿博特形容這是一場特大災難，州政府正動員國民警衛隊及得州公共安全部門約400至500名人員參與搜救，同時宣布得州中部地區14個縣進入災難狀態。美國總統特朗普說，這場洪災很可怕、令人震驚，承諾聯邦政府將提供災後援助。

## 多個重要貿易夥伴立場強硬 設「紅線」拒讓步

# 美貿易談判屢碰壁 印度擬徵報復性關稅

香港文匯報訊 美國總統特朗普公布的「對等關稅」暫緩限期逼近，但多個重要貿易夥伴在與美方談判中立場強硬，令談判進展緩慢。據路透社報道，印度上周五(7月4日)向世界貿易組織通報，由於美國對汽車及零件加徵的關稅衝擊印度出口，印度計劃對美國徵收報復性關稅。

根據印度方面的聲明，美國對上述產品加徵25%關稅，將影響印度價值28.9億美元(約226.8億港元)的出口貿易，美方此項關稅的稅款將達7.25億美元(約56.9億港元)，印度將對「原產於美國的產品徵收等額關稅」，但未具體說明擬加徵關稅的稅率及產品類別。

### 拒美開放農業乳製品市場要求

自從美國與印度開始貿易談判以來，兩國官員一直宣稱印度或成為「首批與美達成協議的國家」，但談判很快便陷入僵局，遲遲沒有取得進展。

7月9日是美國暫停徵收「對等關稅」90天的截止日期，若印度未能在期限前與美達成貿易協議，將面臨26%關稅。

印度貿易部長戈亞爾上周五表示，印度將根據國家利益進行貿易協議談判，不受美方所謂的最後期限約束。印度已表態願意削減對美國的高額關稅，但未應美方關於開放農業和乳製品市場的要求。印度財長西塔拉曼早前稱，印度希望與美國達成「大、好、美」的貿易協議，但農業和乳製品是談判中的兩條「紅線」。

根據美國貿易代表辦公室的數據，去年印度與美國的雙邊貿易額約1,290億美元(約1

萬億港元)，美國對印度的貿易逆差為457億美元(約3,587億港元)。今年4月至5月，印度對美出口從去年同期的141.7億美元(約1,112億港元)增至172.5億美元(約1,354億港元)。

### 歐盟尋求維持一成關稅持續談判

美國與歐盟的貿易談判同樣陷入僵局。歐盟外交官員上周五稱，歐盟談判代表未能在美歐貿易談判中取得突破，其中一名外交官員更形容談判前景黯淡。

歐盟方面表示，美方在談判中威脅對進口的歐盟農產品徵收17%關稅，相關談判將持續至周末，歐盟尋求美國在周三暫緩「對等關稅」措施結束後，繼續維持現時一成關稅，之後再繼續談判。據悉歐盟的第二輪反制措施規模，已從最初的950億歐元(約8,780億港元)縮減至720億歐元(約6,654億港元)。有白宮官員說，與歐盟的貿易談判仍在進行，並對雙方短期內達成協議感到樂觀。

特朗普上周五表示，他已簽署致12個國家的貿易信函，概述這些國家出口到美國的商品將面臨的關稅水平，這些信函將於周一發出。他拒絕透露被送信件國家的名稱，只稱每封信件對應的關稅和金額都不同。

## 專家：日「拖字訣」軟化美攻勢

香港文匯報訊 美國總統特朗普連日來發表強硬言論公開向日本施壓，日方卻顯得異常沉默，僅傳出談判代表可能於周末再赴華盛頓。日媒分析指出，日方正施展拖字訣，來軟化美方攻勢。

特朗普早前連續3天受訪或發文抨擊，抱怨日本不買美國大米、不買美國汽車，指「他們很強硬、被寵壞了」，並威脅對日本商品徵收最高35%關稅，比4月初設定的24%還高。日本首席關稅談判代表赤澤亮正6月底在華盛頓與美國商務部長盧特尼克進行65分鐘會談，後續透過電話又進行兩次簡短溝通，最終未能取得任何成果。面對特朗普言論，他與內閣官員副官青木一彥均拒絕評論，但傳出赤澤亮正或於本周末重返華盛頓，進行第八輪談判。

東京大學教授佐橋亮分析特朗普政府「顯然碰壁了」，指美國可能摸不透日本在想什

麼。儘管美國財長貝森特強調「只接受對美國公平的協議」，但佐橋亮指出，美國早前僅與有貿易順差的英國達成框架協議，對於中美談判，「美方雖聲稱有進展，關於稀土取得『重大突破』，但根本無人認同，整體情勢對美國不利。所以日本不能退縮，被嚇倒就輸了」。

野村研究所經濟學家木內登英認為，美國會突然單獨對日本徵收高額關稅的幾率很低，「畢竟日本從未暗示要採取報復性舉措，且被視為配合度高的合作夥伴，特朗普政府想透過關稅採取強硬立場恐怕也不容易，最終他們的行動很可能受到市場力量制約」。

佐橋亮分析，日本的態度轉變，與最初渴望迅速達成協議以獲得相對有利條款已不一樣，如今目標是「確保談判看起來不像會破裂」，這正是日本最拿手的事。



●若印度未能在期限前與美達成貿易協議，將面臨26%關稅。

法新社



●華盛頓示威者要求特朗普下台。

路透社

## 美多地爆反特朗普示威 貫穿國慶日假期

香港文匯報訊 美國全國多地於上周五(7月4日)國慶日舉行示威抗議，反對總統特朗普政府的移民、經濟和外交等政策。據報共有數十萬人參與。

當天從芝加哥到洛杉磯等多地舉行了規模不一的抗議。示威者走上街頭，手持標語，表達對特朗普政府一系列內外政策的不滿。抗議由「50501運動」等組織發起，主題為「解放美國」。「50501運動」在其官方網站說，抗議活動主要在於展現四大訴求，即「將美國從

貪婪的億萬富翁手中解放出來」、「將美國從貧困中解放出來」、「將美國從任意解僱和大量非法政令中解放出來」、「將美國從仇恨和恐懼政治的枷鎖中解放出來」。

此次抗議活動計劃從上周五持續至周日，貫穿整個美國「獨立日」假期周末，將在多地舉行300多場活動，也被稱為6月全美舉行的「無王日」抗議活動的升級版。除了集會和示威，組織者還基於社區展開其他類型活動，包括街區派對、橫幅投放、藝術創作等。

## 特朗普簽署「大而美」法案 馬斯克發起建黨投票

香港文匯報訊 美國總統特朗普上周五(7月4日)簽署其力推的「大而美」減稅法案，稱這是兌現他對人民的承諾。他批評民主黨沒有對法案投贊成票，是因民主黨「討厭特朗普和這個國家」。

「大而美」法案完成在7月4日美國國慶日前闖關的任務，該法案不但延續特朗普2017年提出的減稅方案，也通過新的國防經費，並注資特朗普政府大規模驅逐非法移民的計劃，不過法案也大削醫療補助和補充營養援助計劃等經費，並預計在10年內為國家增加約3.3萬億美元(約25.9萬億港元)債務。

特朗普與第一夫人梅拉妮亞當天於白宮南草坪舉行法案簽署儀式，除有特朗普政府的官員出席，共和黨籍眾議院議長約翰遜和不少共和黨議員也到場。特朗普發表談話，批評民主黨沒有投下贊成票，認為他們「不是討厭特朗

普，就是討厭這個國家，或他們兩者都討厭」，表示任何民主黨作出的批評都是一場騙局。他還細數法案未來對民眾的益處，認為法案將大幅提高美國經濟增長，協同努力工作的美國工人。

### 逾六成網民支持「美國黨」

特朗普昔日盟友馬斯克首次回應美國國會通過「大而美」法案，他在社媒X上聲援共和黨參議員保羅對法案的批評，稱其將引爆赤字，破壞長期財政可持續性。他同時發布建立新黨派「美國黨」的投票，表示美國「獨立日」正是提出這問題的最佳時機。該問題列出「你是否希望擺脫兩黨系統？我們是否應成立一個『美國黨』？」共有約93萬個賬號參與投票，其中64.3%投「是」，35.7%投「否」。

## 哈馬斯接受60天停火框架協議

香港文匯報訊 據《華爾街日報》上周五(7月4日)引述參與調解的阿拉伯國家官員消息，巴勒斯坦武裝組織哈馬斯已正式接受一項由美國、埃及和卡塔爾共同提出、為期60天停火及人質交換框架協議。

### 釋放10人質 討論永久停火

該官員透露，新停火框架由美國總統特使威特科夫牽頭，與埃及、卡塔爾調解方共同制訂，主要內容包括在初步停火期內，哈馬斯將釋放10名以色列人質，換取以方釋放大量被關押的巴勒斯坦囚犯。同時將設立談判機制，討論雙方永久停火、重建加沙及跨國安全等議題。

哈馬斯上周五凌晨向調解方正式提交積極

回應，聲稱「完全準備好並嚴肅地立即展開關於落實該框架的機制談判」，並強調願在協議基礎上尋求持久解決方案。儘管目前雙方尚未就具體執行細節達成一致，但雙方對協議結構基本認可，這為暫停以色列近3個月來的大規模攻擊、恢復被嚴重削減的人道物資供應，帶來「最現實的希望」。

美國總統特朗普表示，哈馬斯以「積極態度」回應美國斡旋的加沙停火提議，這是一件好事。他指停火協議可能在未來一周達成。以色列總理內塔尼亞胡於上周六啟程前往美國，並會於周一與特朗普會晤，將是特朗普重返白宮後，內塔尼亞胡的第三次美國之行，各界預計加沙停火問題將是兩人討論重點。



●以色列軍隊近3個月來在加沙進行大規模攻擊，傷及無辜。

法新社

## 鹿兒島外海5.4級地震 日氣象廳：與預言無關

香港文匯報訊 日本南部鹿兒島縣外海吐噶喇群島最近地震頻傳，上周六(7月5日)清晨6時許再發生5.4級地震。日本氣象廳隨後召開記者會，提及最近吵得沸沸揚揚的「7月5日預言」，表示「完全是巧合，兩者沒有因果關係」。

鹿兒島縣十島村石島發生的5.4級地震，震源深度19公里。氣象廳在記者會上表示，從6月21日至上周六上午7時以來，吐噶喇列島近海發生震度1級以上的地震已超過1,300次。

氣象廳地震海嘯監視課長老田綾貴稱，關於漫畫中的「預言」，以現有的科學知識來說，無法預知地震的發生日期、地點或規模，因此即使偶然發生地震，也不是基於任何科學根據。他表示，對於7月5日發生規模較大的地震，這一點完全是巧合，「日本任何時候都可能發生地震，如果有人不斷預言，可能會碰巧說中，而這是沒有因果關係」，對於沒有科學根據的資訊，希望民眾基於科學知識來判斷。